

奋楫笃行善作为

——宣风镇推动高质量发展取得新成效

■赖贵媛

2023年,芦溪县宣风镇按照县委、县政府“推进‘三三目标’,加快城市转型”的总体工作安排,全面推进“四宜”宣风建设,推动高质量发展取得新成效。

坚持固本强基

该镇严格落实“第一议题”制度,开展宣传宣讲160余场次,受众1.5万余人次。落实京口新农村建设整体提升、高标准农田提升改造等民生项目9个。抓好对外宣传,仙凤三宝园风筝节等活动登上央视《新闻联播》。常态化开展志愿“点单”服务工作,完成文明实践“点单”712单,志愿服务时长3000余小时。投入22万元建成镇乡贤馆,获评全省“五好宗教活动场所”。

聚焦经济发展

该镇突出抓好电瓷电气和新能源新材料项目招引工作,外出招商32批次,接待客商28批次,新签约项目5个。项目建

设推进有力,打好“项目大会战”,神黄电力、环球电力、德创新能源3个项目代表芦溪县参加全市“工业强市”现场交流会,全年纳入县级重大项目7个。营商环境不断优化,积极协助企业办理土地报批,完成10.81公顷土地报批材料,协助企业申请“财园信贷通”贷款3050万元,协助企业招工150余人。

紧抓城乡融合

该镇粮食生产圆满完成,早稻种植面积5273.92亩,杂粮种植面积8587.5亩,油菜种植面积20472亩。农业产业蓬勃发展,引进萍乡市鸿稻农业发展有限公司等规模化育种企业。镇农技农机站获评全省五星基层农技推广机构,22个农产品获得富硒富锌产品认证。全域旅游提档升级,仙凤三宝园成功亮相全省旅游大会。打造了石龙江枫梓城徒步旅游精品线路、京口溯溪营地、桥头州上休闲基地等乡村旅游点,竹垣村被评为2023年省级首批“风景独好”旅游名村。仙凤三宝

园游客量达47万人次,同比增长82.7%。城乡环境焕然一新,开展农村人居环境综合整治,全力打造14个新农村点,统筹开展文明创建活动,整改问题100余处,获评全市推进乡镇“十个一”标准化建设优秀乡镇,栗湾村入选2023年度省级乡村治理示范村。脱贫攻坚成果持续巩固,开展防止返贫动态监测大排查,获评2022年度全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作先进乡镇。

增进民生福祉

该镇民生项目有进展,扎实推进社区文体活动中心提升项目、沂源河全民健身步道、城乡供水一体化、袁河治理项目等十大民生项目,打造马塘村“一老一小”幸福院,得到省、市领导高度评价。投资120万元建立凤栖篮球场,组织开展“送戏下乡”、庙会、“凤栖杯”篮球赛等群众性文体活动。生态环境有改善,紧抓水环境保护,饮用水水源地水质季度达标率

100%。医疗教育有保障,投入360万元完成镇中心卫生院服务能力提升改造项目,改善群众就医条件;建成镇本级、仙凤三宝园救助站,被核定为“省红十字会基层组织工作联系点”,成功入选全省“文明实践+红十字”工作典型案例。深化平安宣风建设,持续擦亮“老绍之家”人民调解特色品牌,推出“萝卜抖法”“老绍说法”等亮点普法模式;深入开展每月一次的矛盾纠纷大走访大排查行动,排查纠纷隐患165起并及时化解。

加强党的建设

该镇武功实业党支部党建项目获得全省第三届党务技能大赛非公经济组织三等奖,武功实业党支部接受全市非公党建工作现场推进观摩并作典型发言;镇老干部党支部获评全省离退休干部“示范党支部”。加快红色名村建设,投入90余万元打造李德才事迹展示馆,获评全县“优秀基层党建项目”,累计接待党员群众5000余人次。



3月4日,“中国吃辣看江西,江西吃辣在萍乡”暨首届“辣红安源”文旅商贸消费节在安源区胜利广场启动。活动现场设置“辣么有料”“辣么好吃”“辣么有趣”“辣么喜欢”“辣么有爱”五大版块,吸引众多市民前来游玩。
(安文旅 摄)

基层人大政协

南坑镇

该镇人大代表依法行使监督职能,从实物调查工作到征拆协议签订,坚决做到“一把尺子量到底”。坚持把公开透明的基本原则贯穿征地拆迁全过程,严格督促指挥部按照征地拆迁的法定程序,及时将拆迁方案、拆迁范

围、补偿标准等信息进行公开,对所有征地拆迁户的建筑、土地面积丈量、评估、补偿标准以及签订协议、集中安置等信息做好公示,确保工作透明化、阳光化,切实维护广大群众的知情权和监督权。

张佳坊乡

该乡政协委员与村干部、党员志愿者对辖区内主次干道、房前屋后、文化广场、绿化带等区域开展常态化清扫,同时对生活垃圾、杂物进行清理,做到不留死角、不留盲点。积极向群众宣传环境卫生知识,引导大家养成良好的卫生习惯,树立文明环保意识。政协委员们建议,今后可对全乡人居环境整治工作开展观摩评比,围绕村容村貌、污水治理等方面进行考核打分,找问题、查漏洞,评先进、促提升。



为弘扬雷锋精神和志愿服务精神,3月4日,萍安钢铁团委组织青年志愿者来到湘东区特殊学校,开展“学习雷锋 关爱特殊儿童”志愿服务活动,与学生们交流互动并送上食品大礼包、学习用品等。图为青年志愿者和学生一起做蛋挞。(彭琦 廖鑫 摄)

专家提醒: 接种疫苗是预防带状疱疹的重要手段

据新华社杭州电(记者黄筱)随着年龄增长,老年人免疫功能下降,带状疱疹作为老年人常见的感染性疾病之一,其相关性疼痛直接影响患者生活质量。专家提醒,接种疫苗是老年人预防带状疱疹的重要手段。

带状疱疹俗称“缠腰龙”“蛇缠腰”,是一种由水痘-带状疱疹病毒引起的感染性皮肤病。“它和大家熟知的水痘都是由水痘-带状疱疹病毒引起的,儿童时期感染后通常会患水痘,水痘痊愈后病毒依然会潜伏在体内。随着年龄增长,免疫功能逐渐下降,病毒会再激活引发带状疱疹。”杭州市中医院皮肤科副主任袁丞达说。

健康讲堂

弥合“数字鸿沟” 打通境内外支付

近年来,我国移动支付发展迅速,银行卡、现金等传统支付方式占比下降,一些消费场景和消费群体遭遇支付堵点。

中国银行副行长张青松在吹风会上表示,堵点主要体现在:一是老年人等群体依然偏好现金支付,面临移动支付“数字鸿沟”问题;二是外籍来华人员对国内支付环境不习惯、不适应。

“针对这些问题,我们将指导支付机构推出一系列便利措施。”据张青松介绍,在弥合“数字鸿沟”方面,目前主要移动支付APP均已进行适老化升级,通过简化流程、放大字体图像、专线人工客服等方式,提升老年群体移动支付服务体验。

记者从吹风会上了解到,针对外籍来

聚焦堵点痛点 多方协同发力

六部门介绍优化支付服务举措

■新华社记者 吴雨 张千千

近日召开的国务院常务会议,审议通过《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》。当前支付服务的堵点痛点有哪些?如何进一步提升支付便利性?在国新办举行的国务院政策例行吹风会上,六部门负责人回应了相关热点问题。

中国银行副行长张青松在吹风会上表示,堵点主要体现在:一是老年人等群体依然偏好现金支付,面临移动支付“数字鸿沟”问题;二是外籍来华人员对国内支付环境不习惯、不适应。

“针对这些问题,我们将指导支付机

构推出一系列便利措施。”据张青松介绍,在弥合“数字鸿沟”方面,目前主要移动支付APP均已进行适老化升级,通过简化流程、放大字体图像、专线人工客服等方式,提升老年群体移动支付服务体验。

记者从吹风会上了解到,针对外籍来

华人员遭遇的移动支付问题,中国银行将从三个方面推出针对性措施:指导支付宝、财付通优化业务流程,提高境外银行卡绑卡效率;在切实保护个人信息安全的同时,简化身份验证安排;指导主要支付机构将外籍来华人员使用移动支付的单笔交易限额由1000美元提高到5000美元,年累计交易限额由1万美元提高到5万美元。

近段时间,相关部门着力打通境内外支付,一方面推动“外卡内绑”,境外银行卡可绑定支付宝或微信在国内商户消费,另一方面支持“外包内用”,越来越多境外电子钱包可在境内使用。目前,支付宝和财付通等已经引进了13个境外钱包。

整治拒收现金 优化外卡受理环境

为强化现金服务基础保障作用,自2018年起,中国人民银行牵头开展整治拒收现金工作,建立整治拒收现金工作机制,去年中国人民银行还开展了拒收人民币现金专项整治工作。

国家发展改革委财政金融和信用建

设司司长陈洪宛表示,国家发展改革委将配合中国银行,深入推进拒收人民币现金专项整治工作,持续开展暗访抽查,对公众关注度高、影响范围大的拒收人民币现金行为,持续实施处罚并公示,将处罚信息纳入相关主体的信用记录。

据张青松介绍,一方面,要坚持“现金兜底”定位,增加小面额货币供应,各商业

银行要提供“零钱包”等服务,优化现金支付环境。另一方面,要尊重外籍来华人员

大额支付刷卡的习惯,在大型商圈、机场、火车站等场所加快推动商户开通境外银

行卡的受理,目前,上海、浙江的重点商户

外卡受理覆盖率达到90%以上。

在外币现钞兑换方面,国家外汇局经

常项目管理司司长刘斌说,目前可兑换币

种已扩大到40余种,专营外币兑换机构

及设施已增至2295个。下一步,外汇局

将引导在机场到达口优先布设外币兑

换机构和设施,确保口岸、涉外酒店等重

要场景具备至少一种外币兑换渠道。

多方发挥合力 形成“1+N”政策保

障体系

记者从吹风会上了解到,中国人民银

市大数据中心

举办网络安全攻防应急演练

本报讯(李科)为进一步提升全市大数据系统应对网络安全突发事件的能力,近日,市大数据中心组织开展全市大数据系统网络安全攻防应急演练。

此次演练分为三个阶段进行。第一阶段开展主题培训,从常见的网络攻击方法入手,对网络安全工作中的常见问题进行分析解答,向参训人员讲解预防钓鱼邮件、网络安全

应急响应流程规范等方面的知识。第二阶段开展真实攻防演练,针对网页篡改、敏感信息泄露等事件,开展监测、上报、研判和处置。第三阶段开展全流程应急处置,以钓鱼邮件为案例,演示内外部应急处置工作流程。此次攻防应急演练进一步明确了网络安全事件应急处置流程,强化了网络安全防护意识,提升了网络安全应急工作水平。

银河镇推进基层党建提质增效

芦溪讯(钟名莎)近年来,银河镇通过“三个强化”,靶向发力、精准施策,不断增强基层党组织政治功能和组织功能,推进基层党建提质增效。

强化组织建设,建强战斗堡垒。该镇积极开展“争星夺旗创优”活动,常态化整顿软弱涣散党组织,充分发挥示范引领作用,激发党员干部队伍活力。严格落实服务群众“365天不打烊”、屋场夜会等活动,帮助群众解决实际问题。

强化任务落实,凝聚发展合力。该镇制定书记领航项目“作战图”,有序开展“书记领

航”行动。不断壮大发展村级集体经济,在河下村推行“党支部+公司+农户”发展模式,打造了“银凤牌”富硒蔬菜产业基地。

强化基层治理,提升服务效能。该镇围绕“提质增效”项目,不断扩大“为民工作室”影响力,以“465”工作法为抓手,完善信息化平台,推进阵地建设,配齐配强网格员236名,设立党员示范岗26个,全面推动党组织下移,延伸服务触角,打通服务群众“最后一米”,打造党建引领基层治理新格局。

峡山口街整治占道经营

湘东讯(肖璐)为规范市容秩序,提高人民群众生活质量,近日,峡山口街全力整治城市占道乱象,清除“拦路虎”。

此次行动主要针对辖内主干道及万丰农贸市场、校园周边等地,对人行道、非机动车道上存在的占道经营行为进行整治。该街综合行政执法队执法人员采取教育为

主、处罚为辅的方式,对违规占道经营、乱摆摊、乱堆放、乱搭建等行为进行整治,向商户宣传占道经营违反的相关法规和对交通安全的危害性,并协助商户将摆放在店外的设备转移至店内,对流动摊贩进行劝离并引导其进入专门场所进行规范经营,确保道路畅通。

安源区城管局开展市容环境整治工作

安源讯(李嘉欣)近日,安源区城管局全力开展流万市场周边市容环境整治工作。

在整治过程中,该局坚持“文明劝导、疏堵结合”的工作原则,对占道经营、出店经营的商户和流动摊贩、未按规定停放的机动车车主进行文明劝导。督促商户严格落实

“门前三包”责任制,增强文明规范经营意识,自觉抵制违规占道等不文明经营行为。

在整治过程中,该局坚持“文明劝导、疏堵结合”的工作原则,对占道经营、出店经营的商户和流动摊贩、未按规定停放的机动车车主进行文明劝导。督促商户严格落实

安源生态环境局 加强排污单位监管力度

安源讯(彭清华 罗玲玉)为切实加强对辖区排污单位的有效监管,确保排污单位持续稳定达标排放,维护辖区生态环境,近日,安源生态环境局对萍乡市昂泰陶瓷颜料有限公司、江西大禾陶瓷新材料有限公司等多家企业进行现场核查。

检查组对企业自行申报内容进行了预审,详细分析比对情况,对发现的问题,要求企业按照相关规定及时进行整改。

收等内容的一致性,梳理形成信息比对清单,并现场核查企业是否违反排污许可证违法行为、是否按要求开展自行监测、是否存在其他违法排污行为。通过执法检查,督促企业严格落实持证排污、按证排污的主体责任,并与企业分析比对情况,对发现的问题,要求企业按照相关规定及时进行整改。

检查组对企业自行申报内容进行了预审,详细分析比对情况,对发现的问题,要求企业按照相关规定及时进行整改。

行已要求相关机构制定细化工作方案,明确时间表,加快推进各项工作;并将会同国家发展改革委、交通运输部、商务部、文化和旅游部等建立跨部门协作机制,形成“1+N”政策保障体系,综合施策解决卡点堵点问题。

商务部外国投资管理司负责人赵阳说,商务部将同相关部门出台政策,指导地方督促相关餐饮经营主体保留人工服务和传统支付方式,不得拒收人民币现金;引导零售业等各类消费场所提供现金、银行卡、移动支付等多样化的支付方式。

交通运输部运输服务司负责人高博表示,交通运输部将加快普及网络售票,推广应用电子客票,方便国内外人员持身份证件、护照、外国人永居证等多种证件网上购票。同时,继续保留人工售票窗口、人工检票方式,便利老年人、外籍来华人员线下购票出行。此外,积极推动国内主要网约车平台企业拓展支付渠

道。文化和旅游部国际交流与合作局负责人石泽毅表示,文化和旅游部将推动国家4A级以上景区、国家级旅游度假区等建立受理移动支付、银行卡、现金等所需的软硬件设施;指导支持与“食、住、行、游、购、娱”密切关联的互联网平台企业,优化入境人员线上线下购买文化和旅游产品与服务的支付体验。

(新华社北京电)

L 链接